

# 元旦期间“酒驾”冒险上路

## 张店交警11天查了118起

本报1月13日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 王玲 王敏) 近日,记者从张店交警大队获悉,自2012年12月31日起至2013年1月10日,张店交警大队开展大规模集中夜查行动,11天共查处交通违法行为1032起,其中酒后驾驶118起、大货车闯禁区515起、不系安全带60起、其他各类交通违法行为339起。

据介绍,为确保张店中心城区良好道路交通秩序,切实保障

保障群众的出行安全,预防和减少道路交通事故的发生。张店交警大队全警全员从去年12月31日起,每晚7时至次日6时开展大规模夜查行动,在张店华光路与柳泉路、世纪路与昌国路、南京路与新村路等重点路口路段及流量较大的国道设立固定检查岗,采取固定检查和流动巡逻相结合的方式,严厉查处各类交通违法行为。

1月3日晚7时30分至8时,民

警在市府东一街,半个小时的时间就查到3起酒驾,在夜查中加强了对餐饮、娱乐场所比较集中区域周边道路的管控,如市府东一街、东三路等,增强了夜查酒驾的针对性。

在集中夜查行动中,张店交警大队共查处不系安全带交通违法行为60起。1月4日晚9点左右,当民警在华光路与柳泉路路口夜查时,一辆白色小型汽车由北往南行驶,当民警看到驾驶人

没有系安全带时,立即将该车拦下,在对驾驶人进行交通违法行为处罚的同时,民警亲自为驾驶人系上了安全带,并提醒驾驶人系好安全带的重要性,提高广大驾驶人的交通安全意识。据介绍,11天张店交警共查处不系安全带60起。

在此,张店交警大队民警也提醒广大驾驶员:为了您和他人的生命安全,请自觉遵守交通法规,文明行车。

## “哥们”网上借钱 好兄弟千元被骗

本报1月13日讯(记者 罗静 通讯员 成娜) 本想帮助朋友渡过难关,没想到竟是朋友QQ被盗,学生李某一时大意丢了1000多元。

10日,学生李某在宿舍通过QQ上网时,他的好哥们“刘某”也正好在线,哥俩就聊了起来,说了几句闲话,对方方便提出要李某帮忙,对方说想给女朋友一份礼物,可是自己手头上现金不多了,不好意思跟家里要。

“刘某”在QQ上问李某还有多少现金,李某当时手头上还有500多元,银行卡里还有1000多元,“刘某”便说:“只要汇1000多元就可以了,电话没电了,汇好给我QQ留言就可以。”于是李某通过网上银行转账的方式把钱打到了“刘某”提供的一个账户上。

11日,李某在和刘某通电话时说起这件事来,刘某说没有跟李某借钱,他的QQ号被盗了,他对借钱的事不清楚,李某一听慌了神,这1000多元钱是自己的生活费。李某赶紧到柜台里派出所报案。

民警提醒广大群众:近年来,利用网上熟人借钱或者借物的诈骗案件时有发生,受害人通常因为是熟人提出的帮忙要求,因此不好意思询问,故而造成一时大意而损失财物,遇到这样的情况,一定要打电话核实一下,以免上当受骗。

## 网上买配件 被骗三千三

本报1月13日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 张平意) 近日,个体生产陶瓷的张某本想在网上求购配件,却误入骗子的陷阱,3300元现金打了水漂。

1月6日,张某厂里急需瓷用芯片,就上网求购,没过多久,一家自称是中兴科技电子有限公司的厂家通过QQ与张某取得联系。谈好价格和购买数量后,该公司说款到发货,该公司发过来一份电子合同,张某将合同打印出来签好字发回,又通过工商银行将3300元货款转账到该公司提供的银行账户上。初次网上购物的张某正为网上购物既快捷便利又价格便宜高兴,可过了三天也没收到货物,张某意识到事情不妙,就到网站上查询该公司的信息,结果该公司根本不存在。

无奈之下,李某遂到博山公安分局八陡派出所报案。民警提醒,网购有风险,汇款须谨慎。

## 消防助力机关 清除火灾隐患

本报1月13日讯(记者 王亚男 通讯员 李冰可) 近日,市公安消防支队高新区大队派出消防监督检查技术人员,对辖区内的政府机关及重点事业单位进行消防安全检查,为政府机关“把脉”诊断其建筑消防安全。

政府机关及重点事业单位在建筑规模上大多存在高度高、体量大、进驻单位多、自动消防设施安装年限长等特点,易存在消防安全隐患。值此冬季防火重点时节,高新区大队根据辖区特点,结合“清火患、保平安”冬春防火专项行动具体要求,对高新区火炬大厦、淄博市海关等单位的建筑消防设施有效性、安全疏散通道畅通情况、单位履行消防安全职责情况等进行了测试检查。

## 超宽 遭罚

11日上午10时左右,一辆满载废旧纸箱的三轮摩托车,在张店柳泉路跨线桥附近自南向北行驶时,因为车辆载物超高超宽,威胁道路交通安全,高新区交警大队民警当场对驾驶员进行批评教育及处罚。

本报记者 焦健 通讯员 田鹏飞 雷振鸣 摄影报道



# 一时大意,厨房做饭引燃柴火

## 消防官兵扑救十分钟灭火

本报1月13日讯(记者 王亚男 通讯员 张恒 李冰可) 12日下午2时,高新区四宝山街道办事处辛曹村一村民家中发生火灾,在附近没有消火栓的情况下,消防官兵只得铺设水带供水灭火。消防官兵到达现场后发现,由于农村旧村区道路狭窄,且附近无消火栓,消防车只能停靠在百米开外的路边,由官兵铺设水带进行供水灭火。经过消防官兵侦查,火灾是由村民在厨房做饭时引燃了一旁堆放的柴火

而引起,火势正处于猛烈燃烧阶段。消防官兵一边对现场围观群众进行疏散,一边迅速铺设了一条100多米长的水带干线,同时选择厨房一侧的窗户作为阵地对着火物进行扑救。待火势得到初步压制后,消防官兵迅速转移阵地通过厨房后门进入内部进行扑救。经过10多分钟的奋力扑救,明火被彻底扑灭。消防官兵随后对火灾现场进行清理检查,在确定没有复燃可能后,撤离现场。



# 买票难催热包车生意

本报1月13日讯(记者 罗静) 寒假即将到来,包车服务又悄然兴起。然而在方便直达的同时,包车却存在着不少安全隐患。汽车站的负责人提醒市民,为保证安全,应尽量到正规车站买票乘车。13日,记者在山东理工大学西校区一食堂前的公告栏上看到,不少发往烟台、聊城、临沂等地的包车宣传单已贴在了公告栏上,不时有学生来到公告栏前查看包车信息。据大二的王同学说:“我老家是烟台的。每到寒暑假的时候,买火车票总是很困难。尤其是今年每天发往烟台的火车又减少了2趟,买火车票更是难上

加难。所以,我今年还是决定坐汽车回家。”与小王同样坐不上火车的刘同学,老家是聊城的,要回家只能坐汽车。而包车也是他们一个可考虑的选择。据小刘说:“包车比较方便,一般汽车站买票到不了的地方,包车一般都会送到。”据了解,包车价格并不比汽车站买票的价格贵多少,有的甚至还便宜一点。然而,在看到包车便捷、价优特点的同时,包车也存在很大的隐患。记者采访了一做包车服务的车队。该车队称包车没有车票,且没有人身意外保险的服务。该车队的联络人称:“包车就相当于拼车,哪有车票啊。大家就是图个方便而已。”



汽车站的一名负责人说:“现在快到春运了,出行回家的人和车特别多,安全隐患也相对增加。包车、拼车有时会出现

司机甩客,漫天要价的情况。为了保证乘客自己的利益和安全,旅客出行最好到正规车站购票。”

13日,山东理工大学二学生在公告栏前查看包车信息。本报记者 姜文洁 摄